

**Отзыв на автореферат**  
диссертации Лелевич А.В. «Потребление кислорода структурами  
головного мозга и кислородсвязывающие свойства крови при действии этанола и  
его отмене (клинико-экспериментальное исследование)», представляемой на  
соискание степени кандидата медицинских наук по специальности 14.03.03. –  
патологическая физиология

В настоящее время проблема потребления алкоголя и связанные с ней осложнения со стороны многих органов и тканей достаточно актуальна. При этом развивается патология печени, сопровождающаяся увеличением активности маркерных ферментов в крови и концентрации билирубина, многочисленные функциональные перестройки со стороны дыхательной, пищеварительной и сердечно-сосудистой системы, миопатии и патологические изменения со стороны опорно-двигательного аппарата. Особенno важным и, требующим особого внимания, является поражение головного мозга при употреблении алкоголя. Именно нарушения со стороны его компонентов рассматриваются как одна из основ в механизмах формирования зависимости от алкоголя. Учитывая этот важный факт, диссертационное исследование Лелевич Анны Владимировны является достаточно актуальным.

Представленные в работе результаты об изменении тканевого дыхания, сдвигах уровней показателей кислородтранспортной функции крови, а также прооксидантно-антиоксидантного статуса дополняют и расширяют имеющиеся данные о метаболических нарушениях при однократном введении этанола в организм, хронической алкогольной интоксикации, а также при отмене его введения. Несомненным плюсом представляемой к защите диссертации является ее комплексный методический подход, а также экспериментально-клиническое направление.

Работа имеет четко сформулированную цель и поставленные задачи, которые решены в полном объеме, в ней реализован адекватный статистический инструмент при описании полученных данных, которые доложены на научно-практических конференциях и опубликованы в 15-ти работах, имеется ряд актов внедрения результатов диссертации в работу кафедр медицинских университетов. Все это позволяет говорить, что диссертация Лелевич Анны Владимировны представляет собой законченную научно-исследовательскую работу, обладающую актуальностью и научной новизной.

Автореферат является грамотным отражением выполненной диссертации и включает все необходимые разделы. Замечаний по оформлению и вопросов по его содержанию не имею, а диссертант заслуживает присвоения искомой ученой степени.

Заведующий кафедрой психиатрии и наркологии  
УО «Гродненский государственный медицинский  
университет», д.м.н., доцент

Э.П. Станько

